
第４回南砺市空家等対策協議会 会議録 

 

１． 開催日時：令和５年２月 24日（金）午後３時 

２． 開催場所：南砺市役所 302会議室 

３． 出 席 者：委員８名 

       田中会長（市長）、古軸委員、南田委員、藤井委員 

神能委員、清部委員、吉村委員、石田委員 

       事務局 市川部長、船藤課長、遊部副主幹 

  欠 席 者：林委員 横山委員 

４．次第 

  １．開会 

  ２．市長あいさつ 

  ３．協議事項 

    （１）パブリックコメントの結果について 

    （２）南砺市空家等対策計画【改訂版】（案）の承認について 

  ４．その他 

  ５．閉会 

 

１．開会 午後３時 

   

２．市長あいさつ 

  第４回南砺市空家等対策協議会を開催しましたところ、委員の皆様にはご多用にもかかわら

ずご出席いただきまして、誠にありがとうございます。 

皆様方に毎回協議していただき、今日まで来ることができました。本当に感謝申し上げます。 

空き家対策は我々にとっての課題ではありますが、国では国土交通省関連の法案として、第

211回通常国会に「空家等対策の推進に関する特別措置法の一部を改正する法律案」が提出され

ると発表されるなど、空家等の適切な管理及びその活用を一層促進し、適切な管理が行われて

いない空家に対する措置の強化が打ち出されています。市としましても、国の法律を遵守し、

空家等対策の推進を進めて行きたいと思います。 

さて、空家等対策協議会におきましては、今回で４回目を迎えます。前回の会議や会議後に

委員の皆様から頂いたご意見を参考に、計画書の修正をさせていただきました。また、パブリ

ックコメントの募集もさせていただきました。 

  本日は、パブリックコメントの結果を報告させていただいた後に、計画【改訂版】（案）につ

いて委員の皆様に協議していただき、この計画についてご承認をいただければと思っています。 

 忌憚のないご意見を賜りますよう、よろしくお願いします。 

 

（事務局） 

ありがとうございました。 

本日は、林委員、横山委員が欠席となっています。 

なお、南砺市空家等対策協議会設置要綱、第７条第２項の規定により、この会議は成立いた



しております。 

また、傍聴者１名にお越しいただいております。ほか、新日本コンサルタントの方々が、会

議内容の情報共有のため、オンラインで参加していただいておりますのでご報告させていただ

きます。それでは、会議に入ります。会議の進行につきましては、要綱第７条第１項により、田

中市長に議長をお願い致します。 

 

３．報告・協議事項 

（田中議長） 

それでは、議長を務めさせていただきます。報告事項（１）「パブリックコメントの結果につい

て」事務局より説明願います。 

（事務局） 

 「パブリックコメントの結果」事務局より説明させていただきます。 

 資料１の３ページをご覧ください。  

去る、１月 20日に開催した第３回南砺市空家等対策協議会での協議を受け、今回、計画書の改

定版の案を修正し、令和５年２月１日から２月 20 日までの 20 日間、パブリックコメントを募集

しました。 

その結果、電子メール１件で 15項目のご意見がありました。ご意見の内容は４ページをご覧く

ださい。こちらについては、既に市のホームページにも掲載しており、委員の皆様もご覧いただ

いたと思っております。 

意見により計画の反映に繋がるものはございませんでしたが、１つ報告させていただきます。 

前回の会議の最後に委員から「市の計画対象とする空家等」の定義について誤りがあるとの指

摘があり、「空き家等」としてまとめ、パブリックコメントを実施しました。 

しかし、パブリックコメントでの意見として、1-13「法律・条例等に由来すると思われますが、

文章中「空家等」「空き家等」「空き家」が混在しています。使い分ける必要はありますか。とい

うものがありました。 

今回、本計画では空家等対策の推進に関する特別措置法上の「空家等」、南砺市空き家等の適正

管理に関する条例上の「空き家等」、それらを含む使用されていないと考えられる建築物を「空き

家」とし、今回計画の対象とするのは「空き家」としました。 

のちほど説明しますが、パブリックコメント後に「空き家」の表記を変更したところがあります。

以上です。 

（田中議長） 

 パブリックコメントの内容について今ほど説明がありました。パブリックコメントについては、

お一人の方から 15項目の質問があり、回答をさせていただきました。けれども、計画を変更する

までの内容のものはなかったということになりました。このことについて、何かご意見や質疑な

どはございませんか。 

 （意見なし） 

 よろしかったでしょうか。ご意見が無いようですので、次にまいります。 

 協議事項（２）「南砺市空家等対策計画【改訂版】（案）の承認について」 

 事務局から説明をお願いいたします。 

 



（事務局） 

 資料１の６ページをご覧ください。 

 前回からの変更箇所を一覧にしております。今回配布しております計画書を合わせてご覧くだ

さい。 

 前回の意見を受け変更した箇所は赤字、パブリックコメント中に再度点検し訂正したものを青

字にしています。青字については漢字や数字の記載誤りがほとんどであり、計画の内容が変わる

ものではありません。 

 計画書の１ページをご覧ください。今ほども説明しましたが、第１章 1-5については、第３回

会議の協議内容を踏まえて、計画に位置付けする対象とする空家等が空家特措法上の空家等に限

定されていたものを、広い意味での空き家になるよう変更しました。表記も「空き家等」から「空

き家」に変更しています。併せて目次も変更しました。 

 ２ページをご覧ください。 

 ２ページ以降、表、図に番号がついていないため、見づらいというご意見をいただきましたの

で、全部の表と図に番号を付番しています。 

 35ページをご覧ください。会議の協議内容を踏まえて「Bed and Craft」の表記を訂正しまし

た。併せて、アキヤラボの概要を他の団体と書き方を合わせるため、P38と同様の書き方に統一し

ました。 

 36ページをご覧ください。空き家所有者実態調査での設問に合わせ、４か所「空家等」に修正

しています。 

 39ページについても「空き家等」の表記を「空き家」に修正しました。また、補助金の名前を

正しいものに訂正しました。 

 41ページをご覧ください。「空き家等」の表記を「空き家」に修正しております。 

 44ページをご覧ください。委員から空き家になる前に家族で話し合う機会が必要であるという

意見を受け、情報発信の取り組みに内容を赤字で追加しました。また、「恐れ」を「おそれ」に訂

正しました。 

45ページ、48ページは「空き家等」という表記を「空き家」に修正しました。 

51ページをご覧ください。 

空き家の利活用に取り組む関係団体と連携しているといっても、新しくそういった団体や人を

見つけたり、作られていくのを助けたり見守ったりするスキームが入っていないというご意見を

受け、「併せて、空き家の利活用に取り組む団体や個人との交流・情報交換の場を定期的に設ける

とともに、取り組み内容について市内外へのＰＲを図る」という文章を追加しました。 

53ページは「空き家等」の表記を「空き家」に修正しました。 

54ページは法律に合わせ、「代執行」から「行政代執行」の表記に修正しました。また、補助金

の名前も正しいものに訂正しました。 

55ページ、60ページ、61ページの「空き家等」の表記を「空き家」に修正しています。 

資料編をご覧ください。 

資料編は 12ページ以降、数字や見出しなどの体裁を整えなおしております。沢山あり申し訳ご

ざいません。 

23ページをご覧ください。第３回会議の協議内容を踏まえて文章中の表記を１か所訂正してお

ります。 



資料編 26ページをご覧ください。 

第３回会議の協議内容を踏まえて空き家バンク活用促進事業の有効活用事例を追加しました。 

以上が今回の変更点です。 

（田中議長） 

1-5について、赤字と青字の違いはどのようなものか教えてください。 

（事務局） 

赤字はパブリックコメントの前に委員の意見を受け訂正したものです。１ページの 1-5 につい

ては、パブリックコメントのご意見を受け再度見直し、読み方がわかりやすくなるよう、「空き家

等」から「空き家」という表記に訂正しました。 

（田中議長） 

 委員からの意見による変更、「空き家」の表記、誤字脱字などの訂正があったとの説明でした。 

このことについて、ご質問やご意見を伺いたいと思います。よろしくお願いします。 

細かなところも含め修正させていただいたのでよろしくお願いします。 

（意見なし） 

ご意見やご質問が無いようですので、それでは南砺市空家等対策計画【策定版】の策定につい

てご承認いただけますでしょうか。ご承認いただけるようであれば、拍手をお願いいたします。 

（拍手） 

どうもありがとうございました。それでは、ご承認をいただいたということで進めさせていた

だきます。 

 

４．その他 

（田中議長） 

４．その他について事務局より説明をお願いします。 

（事務局） 

第３回会議時に概要版についてのお話がありました。 

今回、概要版（案）の作成が間に合いましたのでご覧ください。概要版には計画の第１章から

４章までの内容を抜粋し掲載しております。概要版を作成したというご報告です。 

以上です。 

（田中議長） 

 概要版というものを利用しながら、市民の皆様にこの計画をわかりやすく説明してくものとし

て使いたいということと、広報などで計画について市民の皆様にお示しし、広めていくというこ

とで進めていきますのでよろしくお願いいたします。 

（委員Ａ） 

 概要版はどのような場面で利用していかれますか。 

（事務局） 

 ホームページには、本編と概要版を掲載します。市民の皆様にご説明する機会には概要版を活

用していきたいと考えています。また、市の広報誌に特集記事を掲載し、市民の皆様に広報した

いと思います。 

（田中議長） 

 概要版以外についても総じてご意見がございましたらお願いいたします。 



 （意見なし） 

 それでは、今日の会議の進行をさせていただきましたが、計画についてご承認ありがとうござ

いました。その他、事務局から何かありますか。 

（事務局） 

本日は、南砺市空家等対策計画【改訂版】について、本日ご承認いただき、ありがとうござい

ました。本年度の南砺市空家等対策協議会は、本日を持って最後といたします。 

なお、３月 16日に議会の全員協議会で計画書策定について報告し、その後、計画書公表となり

ますのでよろしくお願いいたします。 

委員の皆様には来年度も引き続き協議会の委員として会議に参加していただきたいと存じます。 

今後も、南砺市の空き家等に関する対策にご理解とご協力をいただきますようお願い申し上げ

ます。 

（田中議長） 

それでは、予定しておりました議案につきましては全て終了いたしました。慎重なご審議、誠

にありがとうございました。 

以上をもちまして協議会を閉じさせていただきます。 

ありがとうございました。 

 

５．閉会 午後３時 30分 

 以上 


